



景都系學子以15天時間現場打造「夏木竹澗」，專業景觀創作，獲一致好評。

【本報訊】由江西萬安縣政府及CBC建築學院共同主辦之「趣村夏木塘·第三屆國際高校建造大賽」，共邀請美國、香港及大陸20所一線景觀高校包括清華大學、同濟大學、天津大學等學子同場競技，利用當地可取得之建材，依照設計圖現場建造，在15天內完成社區改造的新景點。本校為臺灣唯一受邀的學校，由景觀及都市設計系林孟立老師帶領碩士生11人組隊參賽，現場打造一個在夏木塘的森林，與竹為伴，可以嬉戲其中的景觀設計-「夏木竹澗」，勇奪第三屆國際高校建造大賽優秀獎，實力不凡。

參賽的景都系學生陳梓揚表示，建造大賽的基地就坐落在江西萬安，從一方水泥地開始，打樁、組結構、焊接，將圖紙上的「夏木竹澗」設計逐步實現，僅僅只有15天的時間。最大的挑戰，是學生團隊必須因地制宜更改設計圖，因此決定利用當地農村現有的大量竹子，作為主要建材進行施作，搭配竹子地毯、竹燈及竹籬笆，融入當地農村文化，現場打造出與遊客互動的公共空間，獲得評審一致肯定。

頂著烈日，11位朝陽科大景都系碩一新生，日以繼夜的努力完成團隊的夢想。帶隊的景都系林孟立老師表示，「夏木竹澗」有別於其他作品，把整個結構體的垂直綠化表現得淋漓盡致，不但與地面綠化相對應，更利用竹子材料在構築物立面攀附、固定、貼植、垂吊，形成垂直面的綠化，整體空間設計更與在地村民緊密結合，保留最純樸的夏木塘的味道，是難得的優秀作品。

而景都系主任林基源也強調，建造大賽考驗的，不僅僅是專業的實作與經驗的優化，更重要的是文化與情感的融入。景都系能有這樣亮眼的成績，除了感謝系上學生的熱血及帶隊老師的辛勞之外，設計學院院長歐聖榮及許國威、張哲銘兩位老師亦全力協助培訓及指導，令人動容。主辦單位最後決定不拆除「夏木竹澗」，保留台灣學生團隊的景觀創作，不但展現了景都系學子的專業學習成果，也為兩岸農村再生跨出新里程碑。